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Exercices sur le logarithme népérien : série n°1

Exercice 1: Exprimer alaidedeln2,In3et/ouln5:

In4 |n(i) . Ve In16‘/§ conEenZe B2
27 3 2 3 99 100
Exercice 2

Simplifier I'écriture de chacun des nombres suivants :

a) In'e b) yin€®) ¢ In\/ezs d) In200-2In10 ¢ In(\/i_]wln(\/g;]?

Exercice 3

Déterminer 'ensemble de définition de chacune des fonctions suivantes :

a) f(x) = In (2x-1) b) f(x) = In (3 - 2X) ¢) f(x) = In ( 2x+1)?

d) fx)=Inx—In(x-1) e) f(x) = In x = In (2-x) f) f(x)=In 31—X

) f(x) = % h) f(x) = In(x* - 2x) i) f(X) =In(=2x* +x +1)

j) f(x) = In(2x—x2)—xi_1 k) f(X) =In(x—2x*)-In(x* =4) 1) f(X) =In(2x —x?) —vx* -1

Exercice 4: Résoudre dans IR les équations et systémes d'équations :

a) Inx=2 b) In(x-1) =2 c) In(g):ln(x—l)
d) Inx—_izs e) In(x2—2x)=ln2+ln(x2—x—2) f) In(x2—2e2)=1+lnx

X +
g) (x+2) In (x-1) =0 h) lnz(f) =4 i)In|x -1 = 2

2 3

Exercice 5: Résoudre dans IR les équations :
(Inx)z—lnx—42=0 2(Inx)2—7lnx—15=0
2(n%)°3- 14INx+12=0 2(n%)3-7(nX%+2INx-3=0
2Inx—1_1 Inx-1_ 1
Inx+1 Inx+3 Inx
Exercice 6

Résoudre dans IR les systéemes d'équations suivants:

Inxy =7
X-+y =30 o Ly o) [ Eeyie2is [ (nny) =6
INX+Iny=3In6 In;=1 INnXx+Iny=In91 In(xy) =5
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Exercice 7: Résoudre les inéquations suivantes :

Inx-1>0 In(x-1) +3<0 Inx>%ln3

3
In—<-2 Inx>3-In2 InXx +In(x-1) >0

X

In2x +In(x =) <-In2  In(x1)+In(x+2)>Inx In*x-2Inx >0
(Inx)? -2 Inx=3>0 In(3x2—x)slnx+ln2 IN(B3—x)+In24 < In(Xx +1) +In(25x — 49)
Inx+1so xIn(x+2) >0 Inx <0

Inx -2 2x -1

X2

In|=|<0 In[2x -1 > In|x] In(?)go

Exercice 8

Déterminer les entiers n vérifiant les conditions suivantes :

2" < 1 (Ej <107 (0,7)">2
3 2
Exercice 9

Déterminer 'ensemble de définition de chacune des fonctions suivantes :

1-x 2X
a) f(X)=—— b)f(x) =/In(2-x c) f(x) =
) 109=103 50 )10 = yfIn(2—x) ) F0=""
&) () = ——— &) f(x)= X2 f foo = N+
In(1-2x)+Inx In(x +2)+1 In(1- 2x)
Exercice 10 : Etudier la parité des fonctions suivantes :
Fx o In2=X frxIn(x +Vx2 +1)
4 +X
Exercice 11

Soit f la fonction définie par f(x) = |n(10 —2X
3+X

). On note par C la courbe représentative de f dans un

repére orthonormé (O;T,T) :
Montrer que le point A (1 ; In 2) est un centre de symétrie pour la courbe de f
Exercice 12

7 —+X
9 —3x

Soit f la fonction définie par f(x) =In( ) On note par C la courbe représentative de f dans un

repéere orthonormé (O;T,T) :

Donner I'équation de la courbe de f dans le repére ot (Q; U, v)ol Q(-2;0),u=1i et v= |

En déduire la symétrie de la courbe.
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